

## ACTITUDES

### PERSPECTIVA DE GUERRA

Con mucha razón preocupa a la opinión española el problema político que en nuestra patria se ha planteado, cuya solución absorbe el tiempo y las manifestaciones y los comentarios de políticos, periodistas y público. El certero instinto popular ve que de ahí puede salir una situación gravísima para los intereses colectivos u otra que empiece a apaciguar la demasiado alterborada aguas de nuestra vida nacional.

Y, sin embargo, es necesario mirar con gran atención lo que ocurre más allá de nuestras fronteras para que los hechos no nos cojan desprevenidos. Vibran incesantemente los medios de comunicación, transmitiendo noticias alternativamente alarmantes o tranquilizadoras, rectificando hoy lo que ayer se afirmaba, dando como seguro el triunfo de una combinación diplomática que el día anterior se consideraba perdida, o comunicando el fracaso de algo que ya aceptación se tenía por descontada. A través de las informaciones más o menos veraces hay que estudiar los hechos. Hace pocas semanas se anunciaba que las conversaciones de Londres habían despejado de nubes el cielo europeo; hoy el horizonte aparece completamente oscurecido.

Pese a todos los viajes, a todas las conferencias, a todas las declaraciones en favor de la paz, es lo cierto que Alemania tiene ya un ejército de gran potencia, que Francia retiene en filas la quinta que debiera haber licenciado estos días precisamente, y que sus soldados avanzan más o menos hacia la frontera del Este; que Italia duplica el efectivo de sus contingentes militares; que Rusia alardea de su poderío bélico, y que Inglaterra aumenta a toda prisa los elemen-

tos de su aviación guerrera. Y eso refiriéndolos tan sólo a las grandes potencias. Todas las demás, sobre todo Centro-Europa, siguen el ejemplo que le dan los astros de primera magnitud.

No está lo más grave de la amenaza tanto en los aprestos que hacen unos pueblos contra otros, como en el espíritu de odio que les anima. Un poco largo sería recordar todas las causas de la malquerencia entre ellos. Por eso un pacto cualquiera, concluido, por muy favorable a la paz que sea, es considerado casi siempre por uno u otro de los firmantes, o por una potencia extraña, como un papel más; en cambio, cualquier gesto hostil, por insignificante que parezca, provoca inmediatamente respuesta adecuada, cuando no superada, en quienes se creen aludidos. De ahí que no esperamos gran cosa de la entrevista de Stresa.

No creemos que a España se le pierda inmediatamente nada en la contienda que se avecina; pero estimamos sí, que debe hallarse preparada para hacer frente a cualquier contingencia que pudiera presentarse. El nuevo ministro de la Guerra ha hecho unas declaraciones tranquilizadoras. Cree que no hay peligro de guerra. Quiere Dios que así sea y que las palabras del general Masquelet respondan a la verdad de la situación internacional, más que a un deseo generoso. Pero la opinión española seguramente se quedará mucho más confiada si hubiera añadido de modo rotundo que en caso de producirse cualquier sorpresa, estarían tomadas todas las precauciones para lograr que España pudiese moverse con toda libertad, de acuerdo con lo que sus intereses y deberes le aconsejan.

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	762,9
Temperatura máxima	21,6
Idem mínima	12,0
Idem media	16,8
Idem máxima al sol	25,6
Humedad relativa media	81,0
Evaporación en 24 horas	1,0
Viento dominante	S. U.
Fuerza en m. por segundo	4,0
Nubosidad	Casi despejado

### Estado general atmosférico

La borrasca del Noroeste de Irlanda ha invadido el archipiélago inglés y tiene dos núcleos principales; uno al Norte de Irlanda y otro entre Escocia e Inglaterra.

Las altas presiones del Atlántico se extienden hacia el Sur y se sitúan al Norte de las Azores. Hay pequeños núcleos de presiones altas relativas al Suroeste de la península Ibérica y sobre Europa Central.

### Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fue de 29 grados en Sevilla y la mínima, de 5, en Salamanca.

En Madrid, la máxima fue de 23, grados y la mínima, de 10,7.

### Tiempo probable

Cantabria y Galicia, tiempos de chubascos y aguaceros, marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y algunos aguaceros.

Marejada hacia el mar Balear. Resto de España, cielo con nubes y tendencia a empeorar el tiempo.

### DIPUTACION

Ayer mañana como de costumbre los periodistas visitamos al señor Guirado en su despacho de la Presidencia.

Dijo el señor Guirado que el acto celebrado en Alhama de Salmerón, conmemorativo de la República y del 98 aniversario del nacimiento del gran tribuno, había sido una solemne prueba del amor de dicho pueblo a la República y al ilustre patrio.

### GOBIERNO CIVIL

El señor Peyró no recibió a los periodistas en la mañana de ayer. En su despacho se encontraba el Director general de Prisiones, señor Vega de la Iglesia.

Por uno de sus secretarios particulares, el señor Peyró hizo análogas manifestaciones con respecto al acto de Alhama de Salmerón, que las formuladas por el señor Guirado Román.

El secretario señor Caballé reci-

## CRONICILLA LOCAL

### La educación ciudadana

No es preciso haber salido de España; con haber visitado algunas de sus ciudades, veremos, con un pequeño sentido de la ciudadanía, pero en su más modesta acepción, que Almería es una de las ciudades que viven más despreocupadas, con el más admirable y diríamos arbitrario desenfado.

Un visitante cualquiera encontrará incómoda la anarquía de nuestro urbanismo —suí géneris—. Es francamente molesto ese dejar hacer con que se desarrolla la vida en las calles almerienses.

Precisamente, eso de que cada uno haga lo que quiera en la calle y sobre la calle, es impedir el movimiento bien organizado del mecanismo sencillo de andar por la ciudad.

Alguna vez se han intentado ensayos para convertir la población en algo hermoso, en algo efectivo urbanísticamente, pero ha faltado siempre buen espíritu para acoger las reformas ciudadanas.

Ha faltado también tesón para el ordenamiento urbano. Ha faltado, seguramente, criterio. Pero casi siempre no ha faltado el comentario irónico que todos subrayaron sin reflexión quizá, teniendo que la reflexión les dijera lo contrario; ¡ahí no hacen falta esas reformas, ni esas medidas! ¡No hay población para eso! ¡No hay circulación! ¡No hay aglomeraciones que encauzar!

Y el tiempo pasa y la ciudad crece y no se advierte, con torpeza, que ya va siendo necesario educar a los peatones, a los conductores de vehículos y a la ciudad, para que funcione como tal. Algo se quiere hacer en el aspecto de la circulación, algo se ha hecho; pero no basta, hay que terminar la obra.

No es cierto que aún no haga falta que los ciudadanos aprendan sus deberes en público, a conducirse en la calle, que los vehículos, en general, se conformen con las disposiciones que vigilan su cometido, que la gente sepa ver a un turista sin aglomerarse, que aprenda a respetar los jardines, que no se abuse de las señales de aviso por lo coches y también de los escapes extemporáneos, a todas horas, y que los agentes de la autoridad municipal sepan serlo. Almería ha alcanzado un nivel tal que no puede prescindirse de esas preocupaciones.

Hace falta que la ciudad sepa ser ciudad, con sentido de su categoría, de sus responsabilidades del presente y de sus posibilidades del futuro; teniendo en cuenta que, aun siendo importantísimo, no son los edificios, ni los bellos aspectos, ni el alumbrado, sino los ciudadanos, quienes dan tono a la ciudad. Sobre la nuestra han resbalado muchas iniciativas que no llegaron a adquirir forma precisa.

Aquí todavía pensamos que cada cual es el amo de la calle, como en los tiempos heroicos. Que el sentido moderno de vivir en público no va con nosotros.

## Notas municipales

### UN ESCRITO DE LOS APAREJADORES

Con fecha de ayer fué presentado por D. Emilio Rapallo Campos, como Presidente de la Asociación Provincial de Aparejadores, escrito al Excmo. Ayuntamiento para que la plaza de Auxiliador del Arquitecto que queda vacante por jubilación del señor Pradal se provea por oposición entre Aparejadores en virtud de las disposiciones vigentes.

### SOLICITA LICENCIA

Don Gabriel Márquez Méndez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le conceda licencia para instalar un motor eléctrico, en la casa número 1, de la calle de Francisco Salmerón.

### DE AGUAS

Don Francisco Ruiz Mañas, ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando sea cambiada el agua rodada por elevada de la casa número 35, sita en la calle de Regocijos.

Don Augusto Escoriza Sánchez, solicitando una acometida de agua para un solar en edificación, sito en la calle de los Cámaras.

Don Diego Soriano Fenoy, reclamando contra el padrón de tubos de desagüe.

### LICENCIA DE OBRAS

Doña Josefa Padilla Sánchez, ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento, solicitando se le conceda licencia para realizar obras de reparación en la casa número 38, situada en la Carretera de Granada.



VALERY SLAWEK

el nuevo jefe del gabinete de Polonia, quien por tercera vez asume este alto cargo

## DE SOCIEDAD

### VIAJEROS

Procedente de Algeciras, acompañada de sus preciosos hijos, hemos tenido el gusto de saludar a la bella y distinguida señora doña Carmen Gómez de Mercado Giménez, esposa de nuestro estimado amigo, el Teniente del Cuerpo de Carabineros, don Rafael Bueno de Linares.

Con motivo de encontrarse su señora enferma en un Sanatorio de Madrid, ha salido para dicha capital nuestro buen amigo don Mario Hernández.

Se encuentra en nuestra Ciudad el ilustre redactor jurídico de «Heraldo de Madrid» y excelente abogado de la capital de la República, don Antonio Vidal Moya.

### MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la grave operación que ha sufrido recientemente, nuestro estimado y buen amigo, el joven don Manuel Gómez Gómez.

### La extracción de arena en la playa

Abarca esta cuestión dos extremos tan importantes que difícil es precisar cual de los es de más interés.

Examinado el panorama desde el punto de vista de hermoamiento y comodidad de nuestra playa, que es sin duda alguna limpia y agradable, a nadie se le ocurre que extrayendo todos los días un sin fin de carros de arena de los lugares donde con más asiduidad visitan los forasteros, se hace una propaganda en contra de nuestra costa, en la zona de baños.

Si lejos de procurar por el buen aspecto de la playa se deja que se extraiga toda la arena, en lugar de ofrecer un sitio apacible y grato al visitante se habrá convertido una de las zonas más atractivas de Almería en una costa escarpada e impropia para los bañistas.

Enfocada la cuestión en el sentido de los perjuicios que se causa a los pescadores, tenemos que los temporales arrastran las arenas que existen debajo del agua y al no encontrar aquellas el obstáculo que ofrece la arena del litoral pasan del fondo a la orilla dejando desnudas las rocas sumergidas.

Aparte de que dificulta la pesca por tener los peces más lugares de seguridad, ofrece el peligro para las redes de engancharse en los salientes de las piedras y destrucción, como viene sucediendo.

En bien de estos modestos pescadores que se les perjudica enormemente con esto y en favor de Almería entera, la autoridad correspondiente debería prohibir de una manera terminante la extracción de arena en la zona donde están enclavados los balnearios y colonias veraniegas.

En el día de ayer visitaron una numerosa comisión de armadores y pescadores del Arte de Arrastre al Gobernador civil señor Peyró y al Diputado a Cortes y Director General de Prisiones señor Vega de la Iglesia a fin de que intercedan cerca del señor Delegado Marítimo de esta capital, para que se le permita el uso de la red con malla espesa, puesto que como consecuencia de las arenas que tan abusivamente se extraen de la playa, las lastras quedan al descubierto y no pueden echar las redes para pescar con grave perjuicio de un centenar de familias que perecían de hambre.

Tanto el señor Peyró como el señor Vega de la Iglesia, haciéndose cargo de lo justo de la petición, ofrecieron intervenir eficazmente a fin de que estos pobres pescadores puedan vivir.

La comisión salió muy satisfecha y confían en que se les atenderá.

## El 14 de Abril en la provincia

### EN ALBOLODUX

En esta villa han tenido lugar brillantes festejos para conmemorar el cuarto aniversario de la proclamación de la República.

En la mañana del día 14 del actual se organizó una imponente manifestación cívica con asistencia de las Autoridades y de la Banda de música, que recorrió las calles de la población, dándose entusiastas vivas a la República y a los héroes de la libertad, Galán y García Hernández.

En el Ayuntamiento se celebró el acto de adjudicar premios a los niños y niñas pobres de las Escuelas públicas, obsequiándose a la concurrencia con pastas y licores. Se pronunciaron brillantes discursos por el señor Alcalde Don Vicente de los Ríos Blanes, el Secretario del Ayuntamiento Don Carlos García Losana, el Maestro nacional de Gádor Don Juan García López y el propietario Don Demetrio Blanes de Astorza.

Por la tarde el Comité radical se reunió en comida íntima, ensalzándose la figura republicana del señor Lerroux y rindiéndose un tributo de admiración al Excmo. señor don Rafael Salazar Alonso.

En las primeras horas de la noche, la Banda de música dió un concierto en la Plaza de San Juan, asistiendo numeroso público.—El Corresponsal

### EN GARRUCHA

Para conmemorar el cuarto aniversario de la proclamación de la República española, el Patronato del Comedor Escolar obsequió a los niños de las Escuelas nacionales con esplendor, congregándose en el hermoso salón de la Cantina con la grey infantil los Maestros y muchísimos cooperadores de la filantrópica obra, a la que prestan cuantas asistencias ha de menester, no desperdiciando ocasión de demostrar a ella su adhesión.—El corresponsal

### EN OHANES

Las campanas me despertaron esta mañana. Su repicar alegre y acelerado me hace comprender que hoy es fiesta. ¡Ah! Ya recuerdo, es 14 de Abril, y después de un año de pacificación de espíritus, hasta el campanario se ha hecho republicano. Me visto con ligereza, que ro contemplar el pueblo pacificado, feliz ya.

Al salir a la calle, veo pasar con dirección a la iglesia las chicas del pueblo, alegres, bonitas, felices. Pasa también algún que otro joven bien vestido y retocado, que lleva la misma dirección: Así dá alegría los pueblos, me digo, y continúo con dirección a la plaza. Allí mi vista contempla un cuadro muy distinto. Mujeres famélicas, harapientas, tiradas más bien que sentadas a la puerta del Ayuntamiento. Parecía un haz de cuerpos humanos esperando su redención. ¿Pero aún queda gente que sufre? ¿No iban las derechas a dar trabajo para que no hubiera necesitados?

Prosigo, y ya en la plaza veo a algunos trabajadores, vestidos en día de fiesta. Me acerco y escucho su conversación: «¡Bamos a hacer una manifestación cívica y un mitín, festejando así y recordando aquella fecha sagrada, para nosotros, llena de promesas y de ilusiones. Pero el alcalde, que es monárquico, y que le tiene una «hinchita» a la República, no ha querido autorizar nada. Dice que el mitín no lo autoriza, porque pueden hablar mal de él, y eso no le gusta, ni está bien que delante de toda la gente, un desleñado diga a los demás ciertas cosas. La manifestación sí la autorizaba; pero a condición de que el Presidente del círculo republicano le garantizara el orden y fuese responsable de cualquier perturbación que pudiera provocar algún extremista. ¡Claro! El alcalde es un vivo y que no le hace responsable al Presidente del desorden público que pudiera producirse, para que algún amigo del propio alcalde hiciese de agente provocador, y tener así motivos para meter en la cárcel al Presidente y a alguno más, como ha hecho otras veces. El Presidente, que es un hombre que no se deja engañar, dijo al alcalde que le garantizaría el orden público durante el día 14 de Abril en todos los actos que se celebraran, a condición de que delegara en él toda la autoridad de que se halla investido como alcalde. A la primera autoridad municipal le ha disgustado mucho la actitud del Presidente y no ha querido delegar en él la autoridad, y entonces el Presidente, como él en la calle no es más que un ciudadano y no puede imponerse a los demás, ha suspendido la manifestación, para evitar así otra caicada como la del año anterior. Sabíamos todos que el al-

caldé quería meter en la cárcel el 14 de Abril al Presidente del Círculo y a algún republicano más, por envidia, porque sabe que el pueblo los quiere más que a él».

Entonces pregunto yo. ¿Hoy no hay fiestas?

«Aquí, sí señor. Celebramos el domingo de ramos. Ya habrá visto usted al alcalde, al médico, y a unos cuantos señoritos —en este pueblo hay pocos— casi todos somos trabajadores, ir a la iglesia. Allí sí hay fiesta; pero en la calle nada. Los trabajadores no tenemos fiesta. Todo el año esperando el 14 de Abril, el único día de los pobres, y ya vé usted, ¡ni eso nos quieren dejar! Y esto es República! ¡Exclama uno.

Me retiro pensando si es verdad lo que he visto o es un sueño. No es sueño, es realidad. En Ohanes, el 14 de Abril no ha sido 14 de Abril. El alcalde no ha querido que sea más que domingo de Ramos, y como aquí manda el alcalde, se ha cumplido su voluntad.—EL CORRESPONSAL

### EN ADRA

Organizada por las representaciones de los partidos, Socialista, Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano, se formó una grandiosa manifestación cívica que recorrió las principales calles de esta ciudad.

En el transcurso de su recorrido se dieron incansables vivas a la República y a significadas personalidades destacadas en el campo republicano.

Las mujeres eran portadoras de banderas, dando con esto una nota de fervor republicano muy digna de tenerse en cuenta en las actuales circunstancias.

Al terminar la manifestación hicieron uso de la palabra, don Francisco Fernández Rodríguez, de Izquierda Republicana y don Manuel Cerezo, Maestro nacional, en representación de los socialistas, siendo ambos muy aplaudidos.

Orden, orden y orden; ésta ha sido la nota sobresaliente de la manifestación que dejamos reseñada; ni un mal grito en contra de ésta o aquella institución ni partido. ¿Para qué?, las cosas fabricadas sobre troques falsos no tardan en derrumbarse. Magnífica lección para los que se jactan en llamarse personas de orden, cuando, en realidad, su actuación produce el desorden.

Mucho nos debemos congratular que en la manifestación cívica que representaba las ansias de libertad contra el régimen de opresión, no haya habido tan siquiera una voz discordante.

## De Instrucción Pública

### UNA OPINION SOBRE EL PLAN PROFESIONAL

El señor Martínez Page, Director del «Ideal del Magisterio», y Presidente honorario de la Confederación Nacional de Maestros, dá su opinión sobre el conflicto planteado por el ingreso de los maestros alumnos del Plan Profesional y el problema de los maestros de la octava categoría.

### Dice así:

«Personalmente no me afecta el conflicto. Pero aunque me afectara en una u otra forma, lo mismo opinaría. El problema de la salida de las Normales del primer cupo de compañeros del plan profesional es un problema de clase. De resolverse en uno o en otro sentido depende el porvenir y la vida del Magisterio como Cuerpo del Estado. ¡Todos deben «meditar» sobre lo que esto significa! ¡Y aun mucho más los que se vean «cegados» por la pasión!

Los nuevos Maestros del plan profesional, indiscutiblemente, tienen derecho al sueldo de cuatro mil pesetas. La ley lo determina y la ley ha de cumplirse. El no hacerlo así sería un «atropello», y contra todo atropello siempre se ha levantado enérgica mi modesta pluma. Mas no se olvide que los Maestros que actualmente figuran en el Escalafón del Magisterio (gran número de ellos con muchos años de buenos servicios a España) tienen también «derechos» a que nadie, al ingresar, se les ponga delante, taponando así su vida profesional en todos los aspectos y anulando de un plumazo sus derechos escalafonales.

La única solución a este problema, por responder en un todo a lo que la justicia reclama imperiosamente, puede compendiarse en la que sigue: «Sueldo mínimo de cuatro mil pesetas para «todos», ab-

Lo que no nos congratula es que en el cuarto aniversario de la República tengamos que manifestar-nos como si la República no existiera, todo ello debido a las tantas veces condenada particularidad de los hombres que llevaron sobre sus hombros la alta responsabilidad de regir los destinos del país.

Es llegada la hora de reconquistar postulados y para ello no deben mostrarse pereza todos los hombres que sientan espíritu liberal, y que se consideren dignos de vivir en el seno de una República también liberal, pasando, si preciso fuera, por encima de los que olvidando los más altos deberes de un ser humano, PROFANAN TUMBAS DE MARTIRES GLORIOSOS.—El corresponsal.

### EN PECHINA

Con motivo de cumplirse el pasado domingo el cuarto año del advenimiento de la República, se han celebrado fiestas en este pueblo en honor de la misma. El vecindario de Pechina, que ha sido de muy antiguo—casi todo él— eminentemente republicano, ha estado de manifiesto en este día, una vez más, un acendrado fervor republicano.

También ha contribuido grandemente su Ayuntamiento, aunque en él hay elementos poco definidos... pero que nada pueden ante el liberalismo de otros, entre ellos el actual Alcalde don José Berenguel, militante en las filas republicanas desde tiempos en que la República en España era considerada como una utopía.

Desde muy temprano comenzaron a dispararse multitud de cohetes, ondeando majestuosa la bandera en el balcón del Ayuntamiento y a las once de la mañana fueron distribuidos 100 kilos de pan entre los pobres. Por la tarde, los niños y niñas todos de las Escuelas públicas asistieron a una función de cine que también el Ayuntamiento dedicó a ellos, donde fueron obsequiados por el señor Alcalde con diez kilos de caramelos.

En toda la función, que fué parte instructiva y parte cómica, reinó gran entusiasmo y alegría entre la grey infantil.

En suma, un día de gran entusiasmo en Pechina y recuerdo de aquel otro día que hace cuatro años fué el catorce de abril en el que quedaba instaurado en España un régimen de libertad y de justicia y era abatido el que, desde tanto tiempo atrás, imperaba de tiranía y de ingominia.—El Corresponsal.

## Información de Madrid

### TERCER FOLLETO DEL ESCALAFON DE MAESTROS

En breve se remitirá a las Secciones Administrativas, para su distribución entre las Maestras, el tercer folleto de Maestras, que comprende desde el número 3.501 de la categoría de 4.000 pesetas, hasta el 6.052, doña Aurelia Zambrano Luque, que era la Maestra que en 31 de diciembre de 1933 ocupaba el último lugar de la categoría de 4.000 pesetas.

### CONCESION DE MATRICULAS GRATUITAS INDEPENDIENTEMENTE DE LAS QUE SE CONCEDEN POR RAZON DE FAMILIAS NUMEROSAS

El pasado mes de marzo, el ministerio autorizó a los Jefes de Centros docentes para que independientemente de las matriculas gratuitas que vienen concediendo por razón de familias numerosas o por cualquier otro concepto determinado por las disposiciones vigentes, puedan conceder hasta un cinco por ciento de matriculas gratuitas de cualquiera de sus clases, a favor de los alumnos que justifiquen ser funcionarios o hijos de funcionarios en activo que pertenezcan al escalafón técnico-administrativo de este departamento, y no satisfagan, por bienes rústicos o urbanos, propios o de su

(Continúa en tercera plana)

EL DÍA POLÍTICO

Dr. J. RUBI

Información de provincias

EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA DE VARIAS VISITAS RECIBIDAS

Madrid.—El presidente del Consejo, señor Lerroux, permaneció durante la mañana de hoy en su despacho oficial de la Presidencia, hasta la una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno, los periodistas que hacen información en este departamento ministerial, le rodearon, interrogándole sobre los acontecimientos políticos.

El señor Lerroux, comenzó dando cuenta a los representantes de la prensa, de aquellas visitas recibidas durante la mañana.

Dijo que había sido visitado por el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, quien ha regresado de su viaje a Barcelona.

Le habló el ministro sobre los asuntos relacionados con Cataluña, y le informó del viaje que había realizado a la capital catalana.

Continúa el jefe del Gobierno hablando con los periodistas, diciéndoles que también hubo de visitarle el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, quien le hizo entrega del título y la medalla que le ha sido concedida a don Miguel de Unamuno, que el sábado último fué elegido Ciudadano de Honor, de la República.

A este respecto manifestó el señor Lerroux, que esta tarde mismo, firmaría el título referido.

También le visitó el coronel Aranda, jefe de las fuerzas militares en Asturias, quien le dio noticias muy satisfactorias con referencia al estado social y del orden público en aquella región.

Se propone que vayan regresando paulatinamente las fuerzas militares a sus respectivos destinos, pues aquello, aunque lentamente, se va poniendo en condiciones de normalidad.

Otro de los que le visitaron, fué el señor Fernández Flores, quien le agradeció el honor que le habían dispensado, condecorándole con la Banda de la Orden de la República.

El señor Lerroux manifestó a los informadores de prensa, que esta tarde le visitará el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—Durante la noche pasada y la mañana de hoy, en los centros políticos y de información se han hecho variados comentarios en torno a lo ocurrido en la tarde de ayer en la Diputación permanente de las Cortes, que no pudo reunirse por falta de número.

Esto se estima por los comentaristas, como un síntoma bastante elocuente de la situación en que se encuentra el Gobierno Lerroux en relación con el Parlamento.

EL EFECTO MORAL, ES IGUAL

Madrid.—En torno a la no reunión de la Diputación permanente de las Cortes, un diputado perteneciente a la minoría agraria, ha manifestado que aún sin haberse celebrado por falta de número la sesión que para ayer hubo de anunciarse, el efecto moral conseguido es igual que si se hubiera celebrado dicha reunión.

Sigue diciendo que ayer sólo concurrieron seis personas, y de ellas, solamente el señor Alba y el señor Bardají, hubieran votado en favor del Gobierno.

Prosigue diciendo que en la segunda convocatoria anunciada, ocurrirá igual que en la tarde de ayer, porque el Gobierno Lerroux, no puede improvisar una mayoría que necesita.

EL GOBIERNO SE PRESENTARA A LAS CORTES

Madrid.—No obstante la situación política que queda indicada anteriormente, el señor Lerroux, aún después de conocer la fracasada reunión del miércoles, insistió en que se presentará el día 6 de mayo a las Cortes, y que él se sentará a la cabecera del banco azul, con todo el actual gobierno, sin que haya modificaciones de ninguna clase.

El resultado de las conferencias políticas que el señor Lerroux celebró estos días, se apreciará una vez después de que se liquide el debate político que se iniciará por el mismo en el Parlamento, con su discurso de presentación del Gobierno en las Cortes.

SALAZAR ALONSO, SATISFECHO

Madrid.—El alcalde gubernamental de Madrid, señor Salazar Alonso, hablando con los representantes de la prensa, ha manifestado que la solución que el Gobierno le ha dado al pleito municipal,

creado con motivo de la dimisión que han presentado los gestores municipales, pertenecientes a los grupos cédista y agrario, era la más lógica, para con ello evitar la posible restitución en sus cargos, de los concejales republicanos destituidos en el mes de octubre, con motivo de la revolución de aquellos días.

EL JEFE DEL GOBIERNO, DESPUES DE PASAR, VA A LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta tarde, después de comer, el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux, estuvo paseando por las cercanías de Madrid.

A las cinco de la tarde, llegó a su despacho de la Presidencia del Consejo. Al ser abordado por los representantes de la prensa, dijo que venía de pasear y que no tenía noticias que poder comunicarles.

GUERRA DEL RIO EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Poco después de llegar el señor Lerroux a la Presidencia, llegó el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

Este estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, por espacio de veinticinco minutos.

A la salida, dijo el ministro a los periodistas que habían continuado el presidente del Consejo y él sus conferencias sobre los asuntos relacionados con Cataluña.

Este estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, por espacio de veinticinco minutos.

Al salir, dijo el ministro a los periodistas que habían continuado el presidente del Consejo y él sus conferencias sobre los asuntos relacionados con Cataluña.

Este estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno, por espacio de veinticinco minutos.

Al salir, dijo el ministro a los periodistas que habían continuado el presidente del Consejo y él sus conferencias sobre los asuntos relacionados con Cataluña.

OTRAS VISITAS AL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Cuando el señor Guerra del Río se despedía de los periodistas, llegaban a la Presidencia del Consejo el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echeburua y el director general de Administración local, señor Martín de Bes, quienes pasaron a entretenerse con el señor Lerroux.

Poco después llegó también a la Presidencia del Consejo, el jefe de los agrarios, don Martínez de Velasco, quien fué interrogado por los reporteros.

Dijo el señor Martínez de Velasco, que no podía decir nada, ya que solo iba a actuar de oyente, pero que estaba optimista.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República, recibió en audiencia presidencial al presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro y al exministro, señor Lara.

También recibió a los miembros del Consejo nacional de Oceanografía.

ALCALA ZAMORA A PRIEGO

Madrid.—Mañana, miércoles, marchará a Priego (Córdoba), el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, a pasar los días festivos en su pueblo nativo.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid.—En el gabinete de prensa de la Presidencia de la República, facilitaron a los periodistas, una nota en la que se da cuenta, de que con motivo de cumplirse el IV aniversario de la proclamación de la República, S.E. ha hecho una nueva imposición de 250 pesetas en las cartillas de la Caja de Ahorros extendidas a favor de los cincuenta y tres niños y niñas, acogidos en las Inclusas.

Con esta nueva imposición suman las donaciones hechas por S.E. en este concepto, la cantidad de 36.125 pesetas.

MANIFESTACIONES DEL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Madrid.—El Fiscal general de la República, hablando sobre el paso de las causas que hay instruidas con motivo de los hechos revolucionarios de octubre, alijo de armas y otros, a las jurisdicciones ordinarias, con objeto de haber sido levantado el estado de guerra, dijo se procederá con arreglo al criterio de cada fiscal, ya que no pue-

den dictarse normas generales. Termina diciendo que todos los individuos encartados pueden recurrir en la forma que tengan por conveniente.

EL MOMENTO POLITICO

Madrid.—La actualidad política gira en el presente momento, sobre la reunión que celebrará el miércoles próximo la Diputación permanente de las Cortes, en segunda convocatoria.

Es sabido, que el criterio adoptado por los grupos políticos no se ha modificado, aunque la cosa no se ha terminado, ya que depende de las conversaciones que mantengan los señores Lerroux y Gil Robles.

LA VISITA DE MARTINEZ DE VELASCO AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, salió de su despacho de la Presidencia a las ocho y media de la noche.

El señor Lerroux dijo a los representantes de la prensa, que había estado a visitarle el jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, con quien celebró una extensa y cordial conferencia, habiendo coincidido en unos puntos y en otros no.

Continúa diciendo que claro está que no llegaron a conclusiones definitivas, puesto que ha de conversar con don Melquiades Álvarez.

Le preguntaron los informadores si conversaría con don Melquiades, y el señor Lerroux contestó afirmativamente.

Añade, que si don Melquiades no va a visitarle, él lo haría.

Se le volvió a preguntar al jefe del Gobierno si iría a Sevilla, contestando que sí, pero no ahora en semana santa, sino que lo hará en la feria.

UNOS ESCRITOS DEL SEÑOR JIMENEZ DE ASUA

Madrid.—El abogado defensor de los exconsejeros de la Generalidad, señor Jiménez de Asúa, ha presentado al Tribunal de Garantías, su escrito de conclusiones provisionales.

Sostiene que los encartados solo fueron ejecutores del movimiento, y pide la absolución.

Como el señor Jiménez de Asúa es también abogado defensor del señor Largo Caballero, ha presentado otro escrito, solicitando que este sumario pase a la jurisdicción ordinaria, ya que ha sido levantado el estado de guerra.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO NO QUIERE DAR CUENTA DE SU VISITA A LERROUX

Madrid.—La conferencia celebra da esta tarde entre el jefe del Gobierno y el señor Martínez de Velasco, duró cerca de una hora.

El jefe agrario abandonó la Presidencia a las siete de la tarde y los periodistas le abordaron.

El señor Martínez de Velasco, dijo a los representantes de la prensa que habían celebrado una extensa y cordial conferencia, hablando de muchas cosas, pero que más bien fué esta reunión un cambio de impresiones.

Insistieron los periodistas en sus preguntas, diciéndole si les podía facilitar alguna referencia de lo tratado.

Contestó que tratándose de cuatro personas las que habían de referenciar sobre el mismo asunto, no consideraba acertado el hablar sin conocer el criterio de los demás.

LA ACTITUD DE LOS CEDISTAS

Madrid.—Se sabe que los cedistas, en el pleito gubernamental, que hay planteado, insisten en votar en contra de los créditos y de los tratados comerciales, en la reunión que mañana, miércoles, celebra la Diputación permanente.

Los cedistas interpretan esto como una derrota para el Gobierno, aunque éste no lo estima así.

Creer que será conveniente el que sea reorganizado el Gobierno, formándose uno análogo al anterior, al objeto de que pueda presentarse a las Cortes, pero se cree que marcharán por buen camino las gestiones que se vienen realizando para la restauración del bloque gubernamental, aún después de que se presente este Gobierno a las Cortes.

Fundan esta creencia los que así creen en la coincidencia casi general de que las Cortes deben llegar hasta el mes de diciembre, para proponer la reforma constitucional.

SE REUNE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, en sesión privada.

La proposición aprobada en Stre sa, fué entregada a las cuatro y media de la tarde.

Parece que será aprobada la propuesta del señor Laval.

NO TEMA AL FRIO

Poseyendo la incomparable estufa «PHOEBUS». Gasifica petróleo o gasolina. Sin tubo ni olor. Ciento veinticinco grados de calor por cinco céntimos a la hora. Dos usos: como estufa radiador y hornillo para cocinar.

PRECIO MUY REDUCIDO De venta: CARLOS RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 — Almería

Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal por oposición De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5. MINERO, 5

NOTAS VARIAS

ROBAN UN AUTO Y SE TEME UN ATRACO

Madrid.—Esta mañana, a las once, unos desconocidos robaron un auto particular y la documentación de un taxi, que se encontraban parado en la Plaza Mayor.

La policía busca con gran actividad a estos ladrones, pues se teme que dichos desconocidos intenten realizar algún atraco.

GUARDAFRENOS DESTROZADO POR EL TREN

Madrid.—El tren número 82, al salir de la estación de El Escorial, arrolló al guardafrenero Pedro Aza, que se cayó a la vía al ponerse el convoy en marcha.

El infeliz guardafrenero resultó destrozado.

AL ENTERARSE FUE MUERTO SU HIJO, FALLECE

Madrid.—La madre de un muchacho que fué muerto ayer por un tranvía en la carretera de Aragón, al recibir la noticia de la muerte de su hijo, falleció de la impresión que le produjo tan fatal noticia.

EL SEÑOR CID, A ZAMORA

Madrid.—Ha marchado a Zamora, el exministro de Obras públicas, señor Cid Ruiz Zorrilla.

Si quiere oír con claridad todas las estaciones de radio y a todas horas, adquiera un Ericsson (1)

EXTRANJERO

LOS VETERANOS DE LA GUERRA

Roma.—Se ha anunciado para la próxima semana una reunión de la Asamblea franco-italiana de veteranos de la Guerra.

En ella, el señor Pétain impondrá a Mussolini la más alta condecoración militar francesa.

Se quiere que el acto simbólico de la renovación de amistad entre ambos pueblos latinos.

Un periódico italiano asegura que puede ser que Mussolini decline el honor que se le dispensa, pues siendo el rey Víctor Manuel el jefe del Ejército, no posee dicha condecoración.

UNA PONENCIA PARA TRATAR SOBRE UNA RECLAMACION

Ginebra.—La Sociedad de Naciones, en vista de la actitud de España, ha acordado designar a Dinamarca y Chile, para que, en unión de España, formen una ponencia, al objeto de decidir sobre la reclamación francesa contra Alemania, con motivo del rearme alemán.

UN COMLOT CONTRA MUSSOLINI, LAVAL Y OTROS LIDERES

Ginebra.—Se ha sabido que se preparaba un complot para asesinar a Mussolini, Laval y a otros hombres de Estado.

La Policía francesa ha informado a la Policía de esta ciudad, de la detención de tres anarquistas en Marsella.

La Policía juzga que el supuesto complot ha sido exagerado, pero sin embargo, se han redoblado las precauciones a lo largo de la frontera y en los alrededores del edificio de la Sociedad de Naciones.

Noticias posteriores procedentes de Marsella, dicen que en otras ciudades se ha procedido también a la detención de sospechosos.

SE REUNE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, en sesión privada.

La proposición aprobada en Stre sa, fué entregada a las cuatro y media de la tarde.

Parece que será aprobada la propuesta del señor Laval.

LEA USTED TODAS LAS NOCHES LUCHA

55 y Fernando Praga, de 53, los que fueron asaltados por un grupo de desconocidos quienes usaron pistolas ametralladoras.

Resultaron muertos los dos primeros, y gravemente herido el Praga.

Los atracadores huyeron, habiendo dado una batida la policía, pero sin resultados.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Se ha celebrado un consejo de guerra, que absolvió a don Augusto Marín, juez municipal de Caldas, quien se hallaba acusado de rebelión.

¿ESPIAS?

Oviedo.—Los vecinos de un poblado cercano a la ciudad, han notado que durante el día bajan al poblado unos desconocidos, que por la noche marchan a la montaña.

CAPILLA DESTROZADA

Vigo.—Unos desconocidos destruyeron la capilla de Santa Marina, en el Ayuntamiento de Mos.

UN COCHE CAE POR UN PUENTE

Teruel.—Cuando regresaba de un pueblo cercano, en donde se produjo un incendio que destruyó siete casas, un camión de guardias de asalto, en cuyo vehículo iban también algunos bomberos, cayó por un puente de cinco metros de altura.

CINCO DETENCIONES EN ARGENTONA

Mataró.—A mediodía de ayer la brigada social de Barcelona detuvo en Argentina a los extremistas José Parelló, José Curto, José Creunta, Jaime Camps y Jaime Roig, vecinos todos ellos de esta localidad.

BAR «FONTANITA»

Los mejores cot-tail los sirve esta Casa a 0,75.—Cerveza clara helada y bien tirada.—Bocadillos económicos Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

DE RADIO

RADIO ALMERIA 13.30: Apertura de la Estación con el fandanguillo. Música selecta. Información de Asistencia Social. Cartelera cinematográfica. Discos variados. 15: Cierre de la Estación. 20.30: Apertura de la Estación. Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social. Programa del Radiovente. Noticias de Prensa recibidas de Madrid. 23: Cierre de la Estación.

Ultima hora telefónica

binete antes del seis de mayo, restableciendo el Gobierno de coalición. Llega Gil Robles Hoy llegará el jefe cedista, señor Gil Robles, esperándose que hoy mismo prosigan las gestiones políticas que hay iniciadas, para resolver el problema gubernamental. De madrugada en Gobernación Esta madrugada manifestaron a los periodistas, en el ministerio de la Gobernación, que se habían organizado unas secciones de patrullas para perseguir a los maleantes. Ya han prestado estas patrullas algunos servicios, practicando diversas detenciones, entre ellas, un comunista llamado Antonio Flores, a quien se le ocupó una pistola y que para detenerle hubieron los guardias de hacer algunos disparos al aire.

Se venden

casas y solares en el Zapillo. Informes, Teléfono 5-5-6

Notas bursátiles

Londres ... 35,55 Nueva York ... 7,35 Roma ... 61,10 Berlín ... 2,94 París ... 48,35

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés Alcalde Muñoz, 33

Doctor José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5 Aguilár Campoó, 1.º izq. Teléfono, 518

Se venden casas y solares en el Zapillo. Informes, Teléfono 5-5-6

Ericsson, la maravilla de la mecánica sueca (2)

(Viene de la primera plana)

cuota contributiva al Tesoro superior a la que correspondiese a un beneficiario que no exceda del doble jornal de un obrero en la localidad, y a favor de los huérfanos de funcionarios que hayan pertenecido a dicho escalafón en los que concurran análogas circunstancias.

A raíz de esta autorización, los periodistas informadores sobre asuntos de enseñanza, hicimos presente al señor González Cobos, que extendiese ese beneficio a los hijos de Maestros. Como no era de su competencia manifestó que interesaría al Subsecretario. Vinieron los vaivenes de la política y la crisis y nada se resolvió. Estamos en el mes de abonar los derechos de matrículas, y nuevamente hacemos presente y rogamos al señor ministro que haga extensivo este beneficio a los hijos de los Maestros ya que si se fuese a afinar la cosa, están más necesitados éstos que aquéllos funcionarios.

**SE CONFIRMA LA DOCTRINA DE QUE CUANDO LA CANTIDAD POR INDEMNIZACION DE CASA-HABITACION NO SEA SUFICIENTE PARA ALQUILAR DECENTE Y CAPAZ, SE ABONE MAS**

Vista la instancia suscrita por los Maestros nacionales de las Escuelas graduadas de Barco de Avila, en solicitud de que por aquel Ayuntamiento se les conceda la indemnización de 500 pesetas anuales, en concepto de indemnización por casa-habitación, en vez de las 250 que, con arreglo al artículo 15 del Estatuto del Magisterio se les viene abonando;

Resultando que el encarecimiento de los alquileres en el citado pueblo es una realidad, y que la cantidad de 250 pesetas anuales es insuficiente para alquilar casa decente y capaz como determina la Ley.

Visto el informe favorable que emite la Inspección provincial de Primera enseñanza, y teniendo en cuenta que por este Ministerio se han resuelto ininidad de casos análogos en sentido favorable de esta petición.

Esta Dirección general ha dispuesto acceder a lo solicitado por los Maestros nacionales de las Escuelas graduadas de Barco de Avila, debiendo abonarse aquel Ayuntamiento, en concepto de indemnización por casa-habitación, la cantidad anual de 500 pesetas, o en su defecto, proporcionarle ésta en las condiciones que determina el artículo 191 de la Ley de 9 de septiembre de 1857.

**LA GRATIFICACION DE ADULTOS**

Llegan a nosotros manifestaciones más o menos veladas de que quizás sea posible dar a los maestros una satisfacción (si satisfacción puede llamarse a cobrar deudas atrasadas), respecto al abono en el próximo mes de mayo, de todo o casi todo lo que se adeuda a los maestros por dicho concepto. Ni que decir tiene que nosotros apoyamos la idea y el procedimiento, ya que lo que interesa es liquidar pronto este asunto.

**LOS FOLLETOS SEGUNDOS DEL ESCALAFON DE LA CATEGORIA DE CUATRO MIL PESETAS**

Hemos estado en el negociado de escalafones del Ministerio, interesándonos por la marcha de la publicación de tan importante documento. Se está terminando la impresión y tirada de los segundos escalafones de la categoría de cuatro mil pesetas, en los que van com-

**Plaza de Toros de Almería**

Gran Fiestecimiento Taurino

El domingo 21 de Abril de 1935

A las 4 y media de la tarde

Reaparición de las famosas



**Hermanas PALMEÑO**

Las triunfadoras del 31 de marzo

Con cuatro becerros de D. CELSO PELLÓN

Reaparición del valiente novillero almeriense

**MANUEL M. PLAZA**

con dos bravos novillos de la misma ganadería

prendidos hasta el último maestro y maestra que en 31 de diciembre de 1933, tenía el sueldo de cuatro mil pesetas.

Por telégrafo

**DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL**

Madrid.—Esta mañana los periodistas de la sección del Magisterio, han visitado en su despacho oficial del ministerio, al director general de Primera Enseñanza, don Antonio Gil Muñoz, quien les hizo unas interesantes declaraciones, en torno a diversos problemas de la enseñanza primaria.

Comenzó diciéndole el señor Gil Muñoz que en breve será publicada en la «Gaceta» una orden de este departamento, por la que se rán autorizados los maestros de la categoría de tres mil pesetas, para que puedan permutar con los de categoría de siete mil, y viceversa.

Sigue diciendo el director general, que también en breve, serán reformadas las normas por las que se rige la provisión de escuelas de párvulos y las de maternales.

Añade, el señor Gil Muñoz, que serán organizados unos cursos de perfeccionamiento para los maestros rurales.

También se realizará la ampliación de clases complementarias y se establecerán escuelas primarias superiores.

Con respecto a los derechos de los alumnos del Magisterio profesional, dijo el director general que estos derechos se harán compatibles con las aspiraciones, tantas veces expuestas, por el Magisterio nacional.

Refiriéndose al concurso de traslado de escuelas, dice el señor Gil a los periodistas, que se harán, respetando los servicios dilatados de la enseñanza, dando a la vez al Magisterio joven posibilidades para que tomen parte en él, mediante determinadas pruebas, y con ello puedan solicitar su entrada en las grandes poblaciones.

**LAS PLAZAS DE INSPECTORES**

Madrid.—En el concurso celebrado para cubrir plazas de Inspectores, obtuvieron éstas, los señores Onieva, Ysern, Ibañez, Carpintero y Trincado.

**LAS GRATIFICACIONES POR ADULTOS**

Madrid.—A última hora han sido recogidas en el ministerio buenas impresiones sobre el pronto cobro de los atrasados por las clases de adultos, problema por el que tanto han batallado todos los maestros.

**SUPERHETERODINO ERICSSON**

COMPANIA ERICSSON S.A. GETAFE, BARCELONA, MADRID

Concesionario exclusivo para Almería y su provincia  
**FEDRO SIMON**  
Electrotécnica. — Tiendas, 8.  
Teléfono, 3 - 7 - 4

**Noticias y sucesos**

100-200 semanales, haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544 Madrid.

**MALOS TRATOS**

María Hernández Fernández, for muló una denuncia contra Manuel Blanes, por haberla maltratado de palabra, y ofenderla groseramente.

—Dolores Chacón Gull, ha denunciado a Adriana García Márquez y a su hija Antonia, por maltratarla de palabra.

**PERDIDA**

de un reloj de pulsera de oro de señora, cuadrado, marca TAF, desde la calle de Granada, Tiendas, Catedral, a plaza de Santo Domingo, el pasado día 6. Se gratificará a quien lo entregue en esta Administración.

**LOS GATOS**

En la Casa de Socorro ha sido asistida la niña Dolores Caltrava Amate, de una herida que le produjo un gato al morderle.

**SE ALQUILA**

local para almacén o cochera con agua en 30 pesetas. Razón Méndez Nuñez, 19.

**REGISTRO CIVIL**

Distrito de San Sebastián  
Nacimientos.— Angeles Martínez López, Carlos Ruiz Rodríguez, Dolores Martínez Aranda y Emilia Andujar Gutiérrez.  
Defunciones.— Ninguna.  
Matrimonios.— Ninguno.

Distrito de la Audiencia  
Nacimientos.— Beatriz Alonso Carrillo, Francisco García Quifonero, Julián Serrano Castro, Carmen Martín García, Juan Salmerón Díaz y Manuel Cruz Yebra.  
Defunciones.— Antonio Moreno Dionis.  
Matrimonios.— Ninguno.

**SE HACEN SUSCRIPCIONES**  
del Hoger y La Moda, Lecturas y Labores del Hogar. Se encuentra puesto a la venta la Moda Práctica.

Calle Gran Capitán, 47, y Kiosco del Correo. Almería.

**ASISTENCIA SOCIAL**  
Comidas a niños 540.  
Comidas a adultos 1120.  
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso 329.

**SE CAE DE UNA CABALLERIA**  
Federico Iborra Menor, de 52 años de edad, natural y vecino de Rágo, fué asistido facultativamente en la Casa de Socorro, en donde se le apreció una fuerte conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Según manifestaciones de varias personas que le acompañaban, la conmoción de referencia se le produjo al caerse de la caballería en que iba montado.  
Después de serle practicada la cura de urgencia, fué trasladado al Hospital provincial, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

**SE NECESITA**  
Oficial. Sastrería fina. Salas Almería.

**HERIDOS LEVES**  
Durante el día de ayer fueron asistidos por padecer heridas leves en la Casa de Socorro, Miguel Bretones Cuadrado, Manuel Gil Morales y Eloy Salinas Martínez.

Todos ellos manifestaron que dichas lesiones se las produjeron de una manera casual.

**GUARDIAS PARA HOY**  
Casa de Socorro  
Médico, don Juan Banqueri.  
Practicante, don Francisco Márquez.

**Hospital**  
Médico, don José Velasco.  
Practicante, don Antonio Soria.  
Matrona, doña Encarnación García.

**LS CANES**  
La niña de cinco años de edad, Ana Orellana Garrido, fué asistida ayer en la Casa de Socorro, de varias heridas leves, que le ocasionó un perro al morderle.

**SE PRODUCE QUEMADURAS**  
Ramón Uceda Martínez, de 22 años de edad, recibió ayer asistencia facultativa en la Casa de So-

**Calzados "EL MISTERIO"**

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada

PLAZA DE RAMON Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).---ALMERIA

**HEMORROIDES (Almorranas)**

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

**Dr. FRANCISCO SORIANO**  
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.  
ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 207

**Sastrería**



NAVARRO RODRIGO

**Señoras y señoritas**

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de **MANUEL SANCHEZ URAN** Navarro Rodrigo, 8

**Dr. José Esteban**

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial Paseo de San Luis, 6. Satorio y Avenida de la República, 61

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

**Antonio Langle**

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.  
Calle de Plácido Langle, 4

**Dr. José de Velasco Angulo**

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6  
Eduardo Pérez, núm. 5

**Dr. Antonio María Abrisqueta**

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5  
Avenida de la República, 31, pral.

**Sastrería Herrada**

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

corro, por padecer quemaduras de primer grado en la muñeca derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico leve.

**¡ESAS MADRES!**

En la Casa de Socorro hubo de ser asistido ayer, por haber ingerido cierta cantidad de sosa cáustica, el niño de seis años de edad, Agustín Montoya Pérez.

El personal de guardia calificó su estado de pronóstico reservado. —También recibió asistencia el niño de tres años, Antonio Utrera Santiago, por injerir tintura de yodo. Pronóstico leve.

**ATROPELLADO POR UNA BICICLETA**

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de una herida leve el niño de nueve años Angel Rodríguez Ferrer.

Manifestó que esta lesión se la produjo al ser atropellado por una bicicleta.

**DENUNCIAS POR DAÑOS**  
A requerimientos de Justo Torres, la guardia municipal presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia, a Antonio Manrique, quien en unión de su madre, Angeles Fernández Fernández, rompieron varios objetos de cristal, propiedad del denunciante.

**POR INSULTOS**  
Josefa González Miralles ha denunciado en Comisaría, a su hermano político Manuel Rodríguez Matarín, por haberle dirigido insultos groseros e intentar maltratarle de obra.

**POR COACCIONAR A UNOS TRABAJADORES**  
En la tarde de ayer, se personó en la Comisaría de Vigilancia, don Joaquín Alemán Illán, acompañado por dos empleados suyos, llamados José Llorca Reus y Rafael Rubi Magán, formulando una denuncia contra varios individuos que se presentaron en sus trabajos y tras de coaccionar a los obreros para que abandonasen su labor, intentaron agredir a uno de ellos.

Momentos después, los citados individuos fueron detenidos por los agentes de Vigilancia y Asalto.

**MERCADO**

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

Lanares, p9; cabrío, 50 y de cerda, 4.

Estas reses arrojaron un total de 885 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50.  
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

En el Mercado entraron ayer 8.000 huevos del país, que se vendieron a 15 pesetas el ciento, y 3.500 extranjeros, a 11 pesetas.

**¡INQUILINOS!**

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigíos inmediatamente a la

**GERENCIA HOGAR ALQUILERES**

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS  
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas)  
Horas de despacho: de 3 a 7  
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

**¡Consultadnos hoy mismo!**



**Bambú**

Papel de fumar

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## Bibliografía

Impuestos que gravan el transporte por ferrocarril y por carretera, por José María Vives Llorca, abogado.

La Asociación General de Transportes por Vía Férrea en su labor divulgadora de los problemas que afectan al transporte por ferrocarril y por carretera ha editado su publicación número 30 bajo el título arriba indicado, que contiene una exposición sistemática de la legislación fiscal aplicable al transporte por carretera y por ferrocarril.

En dicho trabajo que ha merecido elogios de las más elevadas autoridades fiscales, se contiene información completa sobre la legislación vigente del impuesto de transportes, impuestos complementarios de transportes (canon para conservación de carreteras, autorizaciones para servicios especiales, servicios de mercancías, multa, etc. etc.) e impuesto del timbre. Además se extraen los principales preceptos legales sobre patente nacional de circulación de automóviles e investigación tributaria y reclamaciones económico administrativas, y se incluye un Repertorio de legislación en el que se recogen aquellas disposiciones cuyo conocimiento directo se considera conveniente. Se facilita la consulta de las materias que se exponen en el trabajo comentado por medio de sendos índices de materias, alfabético y cronológico de disposiciones.

Lo expuesto es suficiente para comprender la utilidad que la consulta del referido trabajo ha de tener, no sólo para los industriales interesados en estas manifestaciones de la economía nacional, sino también para el elemento oficial que ha de aplicar la legislación que se estudia en el folleto.

## COMPANIA TRASMEDITERRANEA

### SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Tenerife», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes 15 de abril.

### SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

### SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

### SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. Agentes-Delegados en Almería HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.

## Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6  
Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6  
Teléfono 5-4-9



Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín, Granada, 29 :: Teléfono 5-3-6



## Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general  
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES  
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos  
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5. — Avenida de la República, 49. — Teléfono 8-5  
(Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONÓMICOS CON GRAN CONFORT

Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

## José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
GENERAL RIEGO, 7

Lea usted Diario de Almería

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

71

Números premiados durante el mes de abril

Día	Núm.
1	123
2	37
3	151
4	195
5	2
6	53
7	106
8	55
9	112
10	43
11	116
12	160
13	15
14	70
15	76

Caduca al mes

## HOTEL SIMON

Avenida de la República, 6 y 8

EL UNICO HOTEL DE ALMERIA reformado de verdad con todos los adelantos modernos.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con agua caliente y fria en todas las habitaciones.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA con diez cuartos de baño particulares.  
EL UNICO HOTEL DE ALMERIA situado en la vía principal. NO DEJARSE SORPRENDER  
EL UNICO HOTEL MODERNO DE ALMERIA es el  
**HOTEL SIMON**  
PARA BANQUETES Y TODAS EL SERVICIO MAS DISTINGUIDO ES EL DEL HOTEL SIMON

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente  
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR  
RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero  
SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.

## Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO:

Gustavo Rodríguez.

## LOS DIABETICOS y su pueden comer dulce

**DIABETES**  
ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando la **DULCIMIDA MORATO** puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO  
Paseo de República, 87, Barcelona  
Venta en las farmacia de Almería

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».  
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.  
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.  
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de «CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISEN» N. V.  
Destinheim (HOLANDA)

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

100.000

Lates de boquerones de medio kilo a 0'60 lata

y 10.000

Lates de atún en escabeche a 0'25

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8

LA "CASA ROMERO"  
COMPRA  
MONEDAS DE ORO  
— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10  
ALMERIA